

Экотур - 5.

К сердцу Хамар-Дабана

Продолжительность тура: 6 дней (или 8 дней).

Начало тура: г. Иркутск.

Окончание тура: г. Иркутск.

Количество человек в группе: от 5 до 20.

Маршрут интересен разнообразием природных ландшафтов. Тополевые леса, альпийские луга, тундра, водопады, реки, озёра – всё это складывается в мозаику самобытной природы Южного Байкала. Особый интерес представляет растительный мир гор Хамар-Дабана. Высокая влажность и байкальский микроклимат создают условия для произрастания реликтовых растений – современников доледниковой эпохи. Увидеть все это собственными глазами все равно, что совершить путешествие во времени.



1 день. Прибытие в г. Иркутск, встреча в аэропорту, размещение в гостинице. Знакомство с городом Иркутском – одним из самых старых сибирских городов, ему более 360 лет. Иркутск расположен на берегу реки Ангара (это единственная река, которая вытекает из озера Байкал), но имя городу дала река Иркут. Через поселение проходили торговые и дипломатические пути, связывающие Россию со странами Азии. В г. Иркутске много церквей, музеев, галерей. По желанию вы сможете посетить Музей Декабристов, Музей природы и другие интересные места.

Посещение офиса Межрегиональной общественной организации «Большая Байкальская Тропа», которая создает первую в России систему экологических троп для развития инфраструктуры экологического туризма. Также целями организации является охрана окружающей среды, экологическое просвещение, воспитание социально ответственного общества, пропаганда здорового образа жизни.

Проживание: в гостинице

2 день. В этот день из Иркутска по железной дороге туристы добираются до самого южного города на Байкале – Слюдянки. Слюдянка – старинный город,

получивший свое название благодаря слюдяным копиям по долине реки. Здесь до сих пор добывают мрамор, и здание слюдянского вокзала целиком построено из этого белого камня. В городе приглашаем Вас посетить Музей минералов, большинство из которых собрано на юге Байкала.

Из города Слюдянка туристы поднимаются вверх по долине р. Слюдянка. Тропа петляет с берега на берег. Многочисленные переправы через реку снабжены мостами. С первых шагов туристы погружаются в мир первозданной природы Хамар-Дабана. В долине реки растут светлые тополёвые леса, сохранившиеся в здешних горах со времен доледникового периода. Ночевка в урочище Горелая Поляна.

Проживание: в палатках

3 день. Во 3 день предстоит большой набор высоты. Сразу от лагеря тропа поднимается вверх по склону, крутизна которого местами достигает 40 градусов. На протяжении всего пути тропа следует вверх, местами выходя на обширные пологие участки, где можно отдохнуть. Туристы проходят мимо гидрометеостанции стоящей у подножья пика Черского. Интересно будет совершить экскурсию на метеостанцию, ведь здесь уже более 70 лет ведется наблюдение за высокогорным климатом Южного Прибайкалья.



Далее начинают подъём по серпантину на перевал Плечо пика Черского. С перевала - спуск в долину реки Подкомарная. В долине туристы ставят лагерь, из которого совершают экскурсии на водопады. Водопады реки Подкомарной – одно из чудес природы Хамар-Дабана. После дождей, когда реки полноводны, водопадов можно насчитать более десяти! И все они не похожи друг на друга. Одни из них представляют собой ступенчатые каскады, другие скрываются в узких каньонах, третьи широко разливаются по камням.

Проживание: в палатках

4 день. В этот день туристы осуществляют восхождение на пик Черского. С перевала видно озеро Сердце. Неспроста озеро получило свое название. Окруженное скалами лежит здесь глубокое и чистое сердце гор. Озеро ледникового происхождения, по берегам его до середины лета лежат снега, а вода никогда не бывает теплой. Из озера вытекает ручей, впадающий в реку Безымянную. С вершины пика Черского открывается прекрасный вид: на север – гладь озера Байкал, на юг – бескрайние просторы Хамар-Дабана. Далее, траверсом по хребту, туристы идут до перевала Чертовы Ворота. Путь их пролегает выше леса, среди горной тундры, под самыми облаками.

С перевала видно долину реки Утулик. По перевалу проходит граница Иркутской

области и Республики Бурятия.

5 день. В этот день по долине реки Слюдянки туристы спускаются к Байкалу, откуда возвращаются в город Иркутск

Проживание: в гостинице

6 день. Отъезд из г. Иркутска

Возможно продолжение тура: вместо возвращения в г. Иркутск из г. Слюдянка можно продолжить путешествие по Кругобайкальской железной дороге (КБЖД). Ночевка будет в гостинице г. Слюдянка



6 день. Утром, после отдыха в небольшой уютной гостинице туристы садятся в экскурсионный поезд и едут по берегу в сторону порта Байкал.

КБЖД - это уникальный архитектурный музей в природе. Сто километров байкальского побережья представляют собою пример совместного творчества человека и природы. Строгие геометрические линии тоннелей и галерей гармонично сочетаются с плавными силуэтами бухт и мысов. Поезд движется с небольшой скоростью и останавливается в самых красивых местах для того, чтобы путешественники могли послушать экскурсии о природе и истории строительства КБЖД.

Вечером поезд прибывает в порт Байкал. Это небольшое поселение стоящее прямо у истоков реки Ангары. Здесь можно поселиться в гостинице, либо в деревенском доме у местных жителей.

7 день. В этот день утром часть времени можно провести в порту Байкал. Посетить с экскурсией маяк на вершине горы, заглянуть в Железнодорожный музей. Через исток реки Ангары ходит паром, на котором можно переправиться в поселок Листвянка. Это ближайший к Иркутску поселок на берегу Байкала. От Листвянки до Иркутска 70 около км. Сюда из Иркутска ведет Байкальский тракт – комфортная автодорога по берегу Ангары.

В Листвянке находится Байкальский музей. Это не просто музей с огромной коллекцией растений и животных, населяющих Байкал, но и научный институт, который занимается изучением самого глубоководного озера на планете. Посещение музея оставит неизгладимое впечатление.

Вечером путешественники возвращаются в город Иркутск.

Проживание: в гостинице

8 день. Отъезд из г. Иркутска

[связаться с нами](#)